

škol. Ve 32,8 % škol byly podmínky hodnoceny jako nadprůměrné. ČŠI upozorňuje na skrytá rizika především v personálních předpokladech v odborném vzdělávání.

A.3.6 Systémy vlastního hodnocení, preventivní a vnitřní kontrolní systémy

Výsledky veřejnosprávní kontroly

Souhrnné výsledky veřejnosprávní kontroly zaměřené na finanční kontrolu prostředků státního rozpočtu ukazují na nejčtenější problémy v hospodaření SŠ. Bylo kontrolováno celkem 51 SŠ. Objem finančních prostředků SR přijatých kontrolovanými školami byl 1 295 403 229,- Kč, objem kontrolovaný ČŠI byl ve výši 1 108 753 502,- Kč. Celkový objem zjištěných nedostatků byl 625 488,- Kč a odhad výše porušení rozpočtové kázně ve výši 333 446,- Kč. ČŠI předala 4 podněty příslušným kontrolním orgánům. Bylo uloženo 35 lhůt k přijetí opatření a k odstranění zjištěných nedostatků. Přehled nejčastějších chyb je v části C, tabulce C 20b.

Podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví žáků

Souhrnné výsledky z komplexních kontrol BOZ a z institucionálního hodnocení SŠ ukazují na problémy v systémech BOZ ve 2,8 % SŠ. Podrobný přehled sledovaných ukazatelů je v části C, tabulce c 20d. Celkem ČŠI uložila 44 lhůt k přijetí opatření a k odstranění zjištěných nedostatků v této oblasti.

Počet školních úrazů v evidenci ČŠI byl 9 284, míra školní úrazovosti v SŠ byla 1,63. V SŠ byly nejčastější úrazy ruky 49 %, nohy 35 % a hlavy 10 %. V SŠ přijalo vedení výchovná opatření v 88,6 % úrazů, organizačně technická v 3,3 % úrazů. Žádná opatření nebyla přijata v 8,1 % ze všech úrazů žáků SŠ. Obecně je možno konstatovat, že ve srovnání s ostatními segmenty jsou systémy zajištění BOZ ve SŠ na velmi dobré úrovni.

Přehled nejčastějších chyb SŠ v kontrolovaných oblastech je uveden v části C, tabulkách C 20a-C 20d.

Vážné nedostatky v systémech vlastního hodnocení, preventivních a vnitřních kontrolních systémech zjistila inspekce v 6,1 % škol. Ve středních školách je tato oblast ve srovnání s ostatními segmenty vzdělávací soustavy zajištěna nejlépe.

A.3.7 Závěry

Významné rozdíly mezi středními školami

V hodnocení realizovaných vzdělávacích programů byly problémy v 14,9 % G, v 5 % SOU a ve 4,3 % SOŠ.

Gymnázia (G)

Nejvíce chyb ve vedení G bylo v systémech hodnocení žáků (19,8 %), v naplňování požadavků na ředitelku/ředitele školy podle školského zákona (13 %) a v souladu vzdělávacího programu s vydanými RVP G (13,9 %). V 11 % G byly jako nízké riziko hodnoceny i materiální a finanční podmínky.

Střední odborné školy (SOŠ)

Ve 20 % SOŠ byla zaznamenána velmi nízká spoluúčast, spolupráce a aktivita žáků v průběhu výuky. Nesprávně nastavené systémy vlastního hodnocení žáků byly v 17 % SOŠ, 11 % SOŠ mělo problémy v personálním zajištění výuky a 10 % SOŠ mělo míru neúspěšných žáků na úrovni nízkého rizika.

Střední odborná učiliště (SOU)

Častým problémem byl nefunkční systém hodnocení na úrovni žáka (29 %), v personálním zajištění byla rizika ve 25 % SOU. V 17 % SOU byla zaznamenána nízká